Материально-технические ресурсы ДОУ

Здание ДОУ – отдельно стоящее, двухэтажное здание, имеющее центральное отопление, водопровод, канализацию, сантехническое оборудование находится в хорошем состоянии.

Все помещения ДОУ отвечают санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности, а так же психолого-педагогическим требованиям к благоустройству дошкольных учреждений.

В детском саду имеются кабинеты:

- кабинет заведующего

- методический кабинет

- кабинет заместителя заведующего по административно-хозяйственной работе.

- бухгалтерия

 Медицинский блок.

В составе медицинского блока, расположенного на первом этаже, входит:

• медицинский кабинет

прививочный кабинет

• процедурный кабинет с детским изолятором.

Качественно и постоянно осуществляется медицинский контроль за состоянием здоровья детей с выдачей рекомендаций педагогам и родителям.

 Пищеблок. В составе пищеблока, расположенного на первом этаже, имеются:

· кладовая продуктов

· холодный цех

· горячий цех

· комната для хранения инвентаря и кухонной посуды

· цех обработки сырой продукции

 Данные объемно-планировочные решения помещений пищеблока предусматривают последовательность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырой и готовой продукции. Воспитанники имеют возможность получать горячую, свежеприготовленную диетическую пищу. В ассортименте продуктов ежедневно присутствуют свежие овощи, фрукты и соки.

 Прачечная. В состав прачечной, расположенной на первом этаже, имеются отдельные помещения:

• постирочную

• гладильную.

В учреждении функционирует 11 групп.

4 группы для детей раннего возраста

7 групп для детей дошкольного возраста

Все группы в достаточной мере обеспечены детской мебелью, игровым оборудованием, развивающими игрушками. Имеются отдельные спортивный и музыкальный залы,

Количество кроватей в спальных помещениях так же соответствует списочному составу детей.

Раздевалки оборудованы промаркированными индивидуальными шкафчиками для раздевания, их количество соответствует списочному составу детей.

 Туалетные помещения:

- сан.узлы ,

- умывальные помещения.

 Развивающая предметно-пространственная среда созданная в ДОУ обеспечивает полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных областях, а именно: в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.

Созданная образовательная среда:

1) гарантирует охрану и укрепление физического и психического здоровья детей;

2) обеспечивает эмоциональное благополучие детей;

3) способствует профессиональному развитию педагогических работников;

4) обеспечивает открытость дошкольного образования;

5) создает условия для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности.

 Оборудование расположено по тематическому принципу, созданы условия для совместной с воспитателями и самостоятельной активности детей. При создании предметной развивающей среды предпочтение отдается оборудованию, предполагающему легкость трансформирования, полифункциональность его использования, активно используются мягкие модули, многофункциональные контейнеры, ширмы, яркие пластиковые контейнеры на колесиках, шкафы многоцелевого назначения, игрушки-заместители.
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Помещения групп раннего возраста оформлены с учетом возрастных особенностей детей. В группах стены украшены яркими картинками с изображением сказочных персонажей. Игрушки в групповой комнате расположены по тематическому принципу. В группах выделено большое открытое пространство для организации игр с двигательными игрушками. Есть открытое пространство для подвешенных игрушек.

Большое внимание уделяется созданию положительного эмоционального настроя детей – в группах игровое имеется яркое оборудование, вызывающее радостные эмоции, а также «уголки уединения» или психологического отдыха, успокаивающие игрушки. В ясельных группах для эмоционального развития оформлены «уголки забавы».

В каждой группе для детей раннего возраста оборудованы:

- сенсорные уголки с дидактическим материалом для формирования сенсорных эталонов;

- центр воды и песка, где сосредоточены игрушки и материалы для игр с водой и песком, оборудование для экспериментирования и переливания воды.

- материалы для развития осязания, обоняния, слуха, чувства тяжести, тепла, для развития стереогностического чувства;

- игровые уголки, оснащенные игровым оборудованием для формирования игровых навыков детей «Дом», «Больница», «Парикмахерская»;

- музыкальные уголки с игровым материалом и музыкальными инструментами.
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Многие оригинальные дидактические пособия изготовлены воспитателями самостоятельно и эффективно используются в работе

Имеются отдельные музыкальный и спортивный залы,  которые имеют необходимое оборудование и материалы для проведения практической деятельности с детьми.
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В учреждении создана предметно-развивающая среда, способствующая речевому развитию детей: логопедический кабинет оборудован в соответствии с санитарно – гигиеническими и эстетическими требованиями. Он оснащен современными и необходимыми пособиями для коррекции речевых нарушений и развития речи дошкольников. Учитель – логопед является координатором работы по речевому развитию детей.

На участке детского сада есть прогулочные площадки для каждой возрастной группы, спортивная площадка, бассейн, огород. Прогулочные участки частично соответствуют необходимым требованиям.

Участок по всему периметру имеет ограждения. На территории ДОУ разбиты цветники, высажены зелёные насаждения (кустарники, деревья).

Все участки засеяны газонной травой, высажены кустарники, разбит плодо-ягодный сад из различных видов фруктовых деревьев и кустарников, оформлены цветники, клумбы, учебно-экологическая тропа, опытно-экспериментальный участок и огороды. В зимнее время оформляются снежными постройками.

Игровые площадки оборудованы песочницами, игровые площадки оборудованы турниками.

Территория детского сада ухожена, имеются рабатки, цветники и клумбы, посажены плодовые деревья и кустарники, разбит огород, дорожная разметка. Имеется оборудованная физкультурная площадка с ямой для прыжков, корригирующей дорожкой.

Оснащение учебной и материально-технической базы МБДОУ  № 55 осуществлялось согласно экономическому плану развития 
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