Лекарства от страха. 

Зачастую родители не хотят признавать детские страхи, потому что боятся, что тем самым будут способствовать их усилению и даже рождению новых. Это беспокойство можно понять, но оно не обосновано. Если допустить, что чувство страха существует, и проявить настоящее сочувствие, то это будет лучший способ помочь ему исчезнуть. Поэтому не оставляйте ребенка наедине с его страхами, а проявите руку помощи.

·         Если ребенок боится темноты, ни в коем случае не оставляйте его в одиночестве. Не бойтесь включать на ночь неяркий источник света в его комнате. Соглашайтесь посидеть или полежать рядом с малышом, но сначала уходите на несколько минут по «важным делам» в другую комнату. Обязательно выполняйте обещание вернуться. Наберитесь терпения : со временем вы все чаще будете заставать ребенка спящим.

·          Дети живут эмоциями, и их основное занятие – игра. Именно через нее проще решать различные психологические проблемы. Расспросите подробнее, что именно в темноте пугает кроху. Если он боится, что какой – нибудь разбойник может влезть в окно, придумайте вместе для него ловушку. Существо, которое внушает страх вашему малышу, можно высмеять, довести до абсурда, ведь то что становится смешным и слабым, перестает быть страшным. Еще один вариант: избавляться от страхов с помощью кукол. Пусть ребенок сам распределяет роли, и вы вместе разыгрываете историю с хорошим концом.

·          Справиться со страхом темноты, также замкнутого пространства хорошо помогает игра в прятки. Ведь приходится  прятаться в темноте и находиться какое – то время одному в неудобном положении. Свет выключается, остается только небольшой ночник. Договоритесь с ребенком, где можно прятаться и кто из вас будет первым водить. В процессе поиска водящему надо будет открыть дверь и, не включая свет, искать на ощупь, в то время как спрятавшийся сидит, как мышка, стараясь ничем себя не выдать. Хороших результатов можно достичь, когда вы будете «сдаваться», «не обнаружив» малыша, который «так хорошо спрятался». Он же, наоборот, будет стремиться найти всех без исключения. 

·           Другой вариант терапии - нарисовать «чудовище», а потом залить черной краской, порвать рисунок на мелкие клочки или сжечь. Если маленький творец не хочет расставаться с плодами своего творчества, можно изобразить свой страх в виде какого – нибудь злодея, а потом придумать и создать положительного героя, который на следующем рисунке побеждает злодея в равном бою. Такие действия ставят ребенка на место лидера, дают ему власть, а агрессия и накопившееся напряжение выплескиваются на бумагу. Можно слепить чудовище из пластилина или глины и затем смять .

Главное, чтобы во все свои действия вы вкладывали любовь и искренний интерес. Но ощущение безопасности должно распространяться   не только на внешние атрибуты. Малышу важно чувствовать, что в семье все благополучно, что все его любят. Любят не за что-то, а просто так. Так что не скрывайте свои эмоции, не стесняйтесь лишний раз обнять и поцеловать сыны или дочку, тем более когда они подрастут, сделать это будет уже не так естественно и просто.
