«Уроки труда»

«Не мешай! Пойди поиграй!»,-как часто звучат подобные слова, когда мы, к примеру, готовим ужин и малыш пытается нам помочь. А когда ребенок подрастает, искренне удивляемся, куда же пропало это стремление.

Инициатива поощряема! Многие мамы рассуждают примерно так: « Ну что можно доверить ребенку? Почистить картошку- порежется, протереть пыль- самой еще раз протирать придется, замесить тесто- испачкает мукой всю кухню. К тому же у него вся жизнь впереди, успеет потрудиться».

Конечно, гораздо легче переключить внимание малыша на игру или просто включить мультфильм, а самой быстренько переделать всю домашнюю работу, чем организовывать совместную деятельность с таким еще довольно неловким и неумелым маленьким человечком. Но учтите: если вы не будете допускать ребенка к домашним делам, его инициатива угаснет, а когда все же захотите привить любовь к хозяйству, он будет воспринимать это как повинность и будет всячески сопротивляться. А если ежедневно привлекать кроху к домашнему хозяйству, со временем он будет воспринимать такие занятия, как само собой разумеющееся. И, поверьте, ни одна развивающая игрушка не даст малышу такого богатого опыта, как участие в настоящем созидательном труде.

Очень полезные навыки! Привлекая малыша к помощи по дому, можно вырастить себе достойного помощника и подготовить маленького человечка к будущей взрослой жизни. Во-первых, помощь родителям - важный для малыша шаг осознания своей нужности и значимости. Ведь ему доверяют, как взрослому. Во-вторых, малыш учится самостоятельности, инициативе и ответственности. В-третьих, даже несложные задания развивают воображение  мышление. Ведь, выполняя работу, ребенок задумывается над тем как и что сделать, какие орудия труда использовать, знакомится со свойствами предметов, познает окружающий мир, учиться сравнивать, сопоставлять, анализировать.

Практические занятия. Ежедневно находите в своих делах какую-то работу, которая  может оказаться по силам малышу или предлагайте ему какое-нибудь поручение.

Главное, чтобы не было скучно. Если все задания будут интересны и увлекательны, малыш воспримет помощь по хозяйству как увлекательную игру. А ведь по сути все в жизни начинается с игры. И хорошие привычки тоже.

Юный садовник. На даче для развития трудовых навыков целое раздолье:
· Можно поручить собирать выполотые корешки в ведерко.

· Посадить саженец: «Давай посадим деревце, которое будет расти вместе с тобой. Ты будешь за ним ухаживать, оно станет выше, а ты взрослее».

· Устроить отдельную грядку. Сходите вместе в магазин: пусть он выберет себе грабли, лопатку, ведерко, лейку( не забывайте, что инвентарь должен соответствовать возрасту, росту и силам малыша). 

· Поиграйте в «магазин». Пусть ребенок научиться различать семена гороха, кабачков, огурцов, моркови и выберет из них те, которые хотел бы вырастить. Обязательно расскажите ему, что успех работы будет зависеть от того, насколько заботливо он станет ухаживать за посадками.

· Наблюдайте за посадками, какие изменения произошли на грядках, не пересохла ли земля. Задавайте вопросы о делах в «его огороде».

Веселый повар. На кухне для малыша всегда найдется какое-нибудь доступное по возрасту задание. Совсем маленьким можно предложить помыть овощи, почистить вареные яйца и картофель, украсить салат или бутерброды, что-нибудь помешать или даже порезать. А более взрослым можно поручить приготовление целого блюда! Оно должно быть простым и забавным, таким, чтобы он сам захотел его попробовать. В процессе приготовления подсказывайте и при необходимости помогайте юному повару.

     Идет «на ура» у детишек приготовление десерта «Дынное чудо». Дыню необходимо разрезать пополам, вынуть все косточки из серединки. В отдельной посуде развести желе так, как указано на упаковке. Лучше взять желе двух цветов и залить его в разные половинки, чтобы ломтики были разноцветными. Поставьте дыню в холодильник для застывания, после чего разрежьте на ломтики.

      А вот рецепт необычных яблочных бутербродов. Кусочки хлеба нужно смазать тонким слоем сливочного масла, покрыть яблочной массой ( можете натереть сами, а если есть пластмассовая терка, доверьте ребенку), чуть-чуть посыпать сахаром, накрыть ломтиками сыра и жарить на сливочном масле с одной стороны под крышкой до тех пор, пока сыр не начнет плавиться.
Осторожно ! доверяя детям « взрослые» дела, не забывайте о технике безопасности. Ребенок должен знать, почему следует быть осторожным, используя в своей работе те или иные предметы. И самое главное правило – если существует хоть малейшая вероятность травматизма, ребенок должен все делать в вашем присутствии.

Полезные советы:

· Обратитесь к ребенку за помощью. Скажите, что в одиночку вам не справиться. Малыш наверняка не устоит перед соблазном продемонстрировать свои неоценимые умения.

· Не забывайте показывать и объяснять малышу, как нужно выполнять задания перед тем как он приступит к ним.

· Когда работа будет выполнена, обратите внимание на то, сколько вы успели сделать и каких результатов добились. Отметьте, например, как чисто и красиво стало в доме после вашей совместной уборки. Расскажите, как радуются заботе цветы, которые малыш полил. Вместе порадуйтесь тому, что мама сегодня устала меньше ( даже если вам проще все было сделать самой).

· Во время выполнения поручения разговаривайте с ребенком. Выражайте радость по поводу его успехов, не нервничайте и не раздражайтесь, если у него что-то не получается или он что-то делает не так. Как вам хотелось.
    Помните: похвалы заслуживают старание ребенка, его стремление сделать работу хорошо.
