« Мама, я боюсь!»
Нет ребятишек, которые никогда и ничего не боялись. И хотя проявление многих детских  страхов зачастую выводит из себя, осложняет жизнь, нам родителям важно понять, что страх-это не прихоть или каприз, а естественная эмоция, без нее невозможно нормальное психическое развитие ребенка. И наша задача – помочь ему преодолеть эти страхи с наименьшими потерями для ранимой детской души.

 Плод фантазии. Еще недавно ваш малыш спокойно засыпал ночью, а теперь умоляет не выключать лампу и посидеть с ним, пока его не сморит сон?  Он боится зайти в ванную до того как там зажжется свет?  Ребенок стал боятся темноты. Этот страх переживают большинство малышей от двух до пяти лет, а порою и старше. Именно в таком возрасте начинают развиваться фантазия и воображение. Малыш ассоциирует предметы с теми или другими образами, а сумерки и темнота - благодатная почва для различных причуд воображения. Ночью даже самые обычные предметы видятся иначе: тень от дерева напоминает скрюченные пальцы, а вещи на стуле – притаившуюся Баба – ягу.

Как тут не испугаться! Взрослым следует помнить, что маленькие дети видят мир совсем иным. Не стоит отмахиваться от богатых и сильных впечатлений, которые дает детям фантазия, считая их несущественными или нереальными. И уж тем более сердиться или наказывать! Маленьким детям крайне необходимо знать, что они нормальны и достойны любви. Только представьте, каково  испытывать чувства, которые другие не понимают. Темнота, где притаились «чудовища», навевает на ребенка страх, но еще страшнее, когда мама и папа, которых он так любит, теряют терпение и ругают или даже наказывают его за это. Делать так – значит ранить детскую душу, способствуя развитию у ребенка различных комплексов. По опыту работы можно сказать, что именно переживания и страхи, которым в детстве не придавали значения, становятся  впоследствии причинами многих проблем во взрослой  жизни.
Сигнал неблагополучия! Но работа детской фантазии не единственный источник детских страхов. Мы говорим во множественном числе, потому что при неблагоприятных условиях страх темноты может дополняться страхом замкнутого пространства и одиночества. Все зависит от обстановки, в которой живет малыш, и зачастую мы взрослые сами взращиваем детские страхи. Например, чрезмерной опекой. Ведь, оберегая ребенка от всего и вся, родители невольно подчеркивают его слабость и незащищенность. И у него нет возможности убедиться, что он сам может позаботиться о себе и обеспечить свою безопасность. А уж если ребенок растет под присмотром крайне мнительной и тревожной мамы, его страхи достигают болезненной остроты.

   Схожие проблемы порождают безразличие и излишняя требовательность родителей. Наиболее часто это происходит в семьях, где ребенка «не ждали» и не были к нему готовы. Предоставленный себе, лишенный ласки и искреннего внимания малыш испытывает постоянный дискомфорт, который может обернуться появлением страхов. Так, например, если его постоянно преследует образ Бабы – яги, это может говорить о материнской холодности. А страх перед воображаемым Кощеем или Волком нередко свидетельствует о конфликтном поведении отца, зачастую раздраженного и грозящего наказанием. 

     Кстати, возникновение страхов у мальчиков нередко бывает связано и со стремлением отца вырастить из него «настоящего мужчину», который «не плачет и ничего не боится».

      Детские страхи могут быть спровоцированы конфликтом между взрослыми, даже если он носит скрытый характер, не выливаясь напрямую выяснением отношений. Очень часто это случается при разводе, когда из благих намерений ребенку не говорят правду, и именно недосказанность приводит к появлению страхов, потому что маленький человечек перестает воспринимать родителей как опору. В подобной ситуации важно объяснить ребенку на доступном ему языке, что происходит в семье и чего ему следует ждать. Например: «Папа будет жить далеко от нас и не сможет часто приходить к тебе, но он все равно тебя любит».

        Иногда страхи появляются в результате травмирующего личного опыта. Например, мама сказала, что никуда не уйдет из дома , пока малыш будет спать, а , проснувшись, он обнаружил, что ее нет дома, и в результате в нем поселился страх темноты и одиночества.

