ПОЛОЖЕНИЕ
 о кружковой работе в муниципальном  бюджетном дошкольном образовательном учреждении 
детский сад   общеразвивающего вида № 55

1. Общие положения.

Настоящее положение разработано в соответствии с Законом «Об образовании» (ст. 41), Уставом МБДОУ.

Положение о кружковой работе разработано для оказания помощи практическим работникам по организации предоставления дополнительных образовательных услуг в МБДОУ № 55 в соответствии с запросами родителей.

Функционирование кружков предоставляется с целью расширения спектра образовательных услуг, физического и музыкально - ритмического развития, интеллектуальных и творческих способностей детей, удовлетворения образовательных потребностей детей и родителей. Кружковая работа не может быть оказана взамен и в рамках основной образовательной деятельности МДОУ.

2. Предмет деятельности.

Перечень дополнительных образовательных услуг, оказываемых в МБДОУ №55, превышающих рамки соответствующих образовательных программ и государственных образовательных стандартов представлен в Приложении № 1.

3. Организация кружковой работы.

Для организации кружковой работы образовательному учреждению необходимо:

· изучить спрос на дополнительные образовательные услуги и определить предполагаемые контингент воспитанников;

· создать условия для предоставления дополнительных услуг с учетом требований по охране и безопасности здоровья воспитанников;

· создать учебно - методическую базу для оказания дополнительных

услуг;

· издать приказ об организации работы учреждения по оказанию дополнительных бесплатных образовательных услуг, где указать: данные работников подразделения, занятых оказанием дополнительных образовательных услуг, программы или планы;

· кружковые занятия проводятся во второй половине дня по «Карте максимальной нагрузки в организованных формах обучения и оказания дополнительных образовательных услуг» в соответствии с письмом МО РФ №65, 23-16 от 14.03.2000г.

- педагог один раз в квартал проводит показательные мероприятия, открытые занятия, организует выставки для родителей.
