                      Какой выбрать новогодний костюм для ребенка 
Новый год – долгожданный и всеми любимый праздник исполнения желаний, веселья, подарков, праздник, от которого ждут чуда взрослые и дети. Новогодняя ночь наполнена необычным ореолом тайны и волшебства. Несомненно, больше всего наступления праздников ждут дети, поэтому родителям должны приложить максимум усилий и сделать новогодние праздники не только интересными, но и незабываемыми. 
К тому же, новый год - праздник перевоплощений, который дарит шанс каждому малышу почувствовать себя в роли настоящего сказочного персонажа или любимого героя - Белоснежки, Принцессы, Дюймовочки, Ковбоя, Пирата, Зайчика, Белочки или Ангелочка. Все, что для этого нужно – купить своим малышам красивые новогодние костюмы для детей. Ведь именно детские новогодние костюмы незаменимыми и главными атрибутами новогодних праздников. 

Рекомендации по выбору новогоднего костюма для ребенка 

На сегодняшний день выбор разнообразных вариантов новогодних костюмов действительно очень большой, и наряд без проблем можно приобрести в специализированных магазинах. Прежде всего, родители должны знать и учитывать предпочтения своего ребенка и ни в коем случае не навязывать ему свое мнение. Среди множества вариантов следует выбрать именно такой новогодний костюм, который будет нравиться и вам и ребенку. Даже среди всего разнообразия предложенных готовых вариантов костюмов, не всегда удается найти оптимальный вариант, но не стоит расстраиваться. Дополнить новогодний костюм всегда можно какой-нибудь оригинальной деталью или украшением. Покупные карнавальные костюмы удобны тем, что позволяют сэкономить время, которого так не хватает в преддверии новогодних праздников. 

Большую радость ребенку принесет новогодние костюмы, изготовленные своими руками, а сам процесс создания наряда - весьма увлекательное и интересное занятие. При этом необязательно обладать навыками профессиональной швеи. Сконструировать красивый наряд можно по выкройкам повседневной одежды, которые можно найти в журналах моды. Для создания костюма понадобится приобрести нужную ткань и фурнитуру для украшений - бисер, стразы, блестки, бусинки, ленточки. Достаточно проявить немного фантазии и, немного откорректировав выкройку, можно создать оригинальный карнавальный костюм. И, конечно же, пускай ваш малыш принимает непосредственное участие в создании своего новогоднего образа! 

Основные требования к новогодним костюмам 

• Не важно, какой вариант вы выберете, необходимо помнить, что костюм должен быть не только красивым и оригинальным, но и комфортным и практичным. 
• Костюмы из синтетических тканей должны иметь натуральную подкладку. Ткань не должна вызывать аллергических реакций или ощущения дискомфорта при контакте с кожей ребенка. 
• Обратить внимание нужно и на качество пошива изделия и ткань, из которого изготовлен новогодний наряд. Костюм не должен утратить свой первоначальный вид еще до наступления новогоднего праздника. Дети очень подвижны и прочность ткани - один из наиболее важных аспектов при выборе костюма. Новогодний наряд должен быть удобным и не жарким.


