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                      Ансамбль
Если ты увидишь и услышишь несколько музы​кантов, которые играют совместно, то знай — это ансамбль. Слово «ансамбль» в переводе с французско​го означает «вместе». Самые маленькие ансамбли называются камерны​ми, то есть комнатными («камера» по-итальянски «комната»). Все камерные ансамбли имеют одну особенность: каждый его участник владеет самостоятельной пар​тией — своим голосом, своей линией мелодии. Но все в ансамбле подчинено общему замыслу музыкального произведения. Совсем как на строительной площадке: каждый занят своим делом, но цель у всех одна — построить дом.
Камерные ансамбли в два человека составляют дуэт, в три человека — трио, в четыре, пять, шесть, семь и восемь человек — квартет, квинтет, секстет, септет и октет. Все эти наименования происходят от латин​ских названий чисел.
В ансамбль может входить и большая группа музы​кантов. Таков, например, всемирно известный ансамбль скрипачей Большого театра. Знаменитый танцеваль​ный коллектив «Березка» тоже называется ансамблем. 
Балет
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Слово «балет» происходит от итальянского «балло», что значит «танец», «пляска». История балета начи​нается в солнечной Италии, где всегда любили искря​щиеся весельем танцы.
Но настоящие балетные спектакли появились впер​вые во Франции. Здесь родился совершенно новый вид искусства — балетный театр. Самое главное в балете — союз танца и музыки. Гнев и печаль, любовь и ненависть, порыв к свободе и радость творчества — все это могут передать дви​жения танцоров в сочетании с прекрасной музыкой. Каждая форма танца имеет определенное название в балете. Например, па-де-де, то есть танец вдвоем. 
   Обычно этот танец начинается торжественным или веселым выходом (антре) балерины и ее партнера — танцора. Затем следу​ет медленная лирическая часть (адажио) — сольные тан​цы балерины и танцора, где они по очереди будто 
сорев​нуются между собой в легкости и виртуозности исполне​ния. 
Заканчивается па-де-де бравурно и стремительно — оба партнера вновь танцуют вместе (кода). 
Но не только главные герои танцуют в балетном спек​такле. В балете П. И. Чайковского «Лебединое озеро» Одетту окружают девушки-лебеди, во дворце рядом с Принцем — его друзья и гости. 
Танцовщицы и танцо​ры, исполняющие массовые сцены и танцы, составля​ют кордебалет, что в переводе с французского означает «личный состав», «корпус» балета. Особую роль в бале​те играет пантомима — язык мимики и жестов. Пантомима дополняет танцевальные движения, помогает лучше передать чувства героев.
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                            Дирижёр
Французское слово «дирижер» означает «управлять». Дирижерами называют музыкантов — руководите​лей инструментальных ансамблей, оркестров, хоров. Сначала роль дирижера сводилась к отбиванию такта. Потом роль дирижера выполнял музыкант, который играл на клавесине. Затем в роли дирижера стал выступать первый скрипач оркестра, которого стали называть концертмейстером.

Концертмейстер стоял спиной к оркестру. Он иг​рал на скрипке и одновременно дирижировал смыч​ком. Но в середине XIX века оркестры увеличились. В их составе появились новые инструменты. Услож​нилась нотная запись многоголосных произведений. Теперь дирижер повернулся лицом к оркестру. Ему нужно хорошо видеть и слышать всех музыкантов. В правой руке у него тонкая костяная палочка. Взмах дирижерской палочки показывает, когда нужно всту​пать скрипкам, виолончелям или сразу нескольким различным группам инструментов. 
От дирижера за​висит темп, то есть скорость исполнения музыки. Он может «приказать» оркестру играть форте – фортис- си​мо (громко, очень громко) или пиано—пианиссимо (тихо, едва слышно). 

Одним взмахом палочки он может поднять в оркестре бурю и мгновенно успокоить ее.

Перед дирижерами на пюпитре — подставке для нот — лежит партитура — нотная запись оркестро​вого произведения. В ней записаны все партии оркес​тра. Дирижер смотрит в партитуру и следит за игрой каждого музыканта.

Дирижера можно назвать и главным музыкантом оркестра. Не случайно говорят: «Я слушал дириже​ра...», хотя сам дирижер во время выступления ни на чем не играет.

Дирижеров хора называют хормейстерами, а дири​жеров военных оркестров — капельмейстерами.   
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Импровизация
Это было в 1763 году. В Париже проходили необычные концерты. Когда публика собиралась, на сцену выходил семилетний мальчик. Он забирался на стул перед клавесином — старинным музыкальным инструментом.

— Господа! Каждый из вас может предложить Вольфгангу Амадею Моцарту — юному музыканту из Вены — любую мелодию, любую музыкальную фразу, и он тут же сочинит на предложенную тему пьесу и сыграет ее, — объявлял ведущий.
Сочинять во время игры на инструменте без нот​ной записи, без предварительного разучивания — значит импровизировать! 

Да под силу ли это такому маленькому ребенку? Между тем Вольфгангу давали клочок нотной бумаги с коротенькой музыкальной фразой. Мальчик брал несколько аккордов и... играл без единой запинки сложнейшую первую часть тут же сочиненной им сонаты.

— Не может быть! — не выдержал однажды один из слушателей. — У него колдовское кольцо! Оно движет его пальцами...

Мальчик с недоумением оглянулся и тут же снял с пальца тоненькое золотое колечко — подарок матери—и продолжал играть. Заданная тема росла и ширилась, переплеталась с новыми мелодиями, обрас​тала подголосками, приобретала все новые и новые звуковые краски.

Это была блестящая импровизация!
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Ключ
При этом слове у одних сразу возникает представ​ление о прохладном ключе, бьющем из-под земли, и о том, как приятно из него напиться в жаркий лет​ний день. Другие подумают о ключе от квартиры. А кто-то представит себе резной красивый ключик от стенных часов или вспомнит, как недавно отворачи​вал гайку гаечным ключом. Но сейчас мы поговорим о ключе особом — музы​кальном.

Если в начале первой строчки любой нотной запи​си нарисован скрипичный ключ, вот такой
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то каждому музыканту понятно, что музыка написана для высоких и средних голосов или для музыкальных инструментов с таким же звучанием. 

               Его можно было бы назвать еще и детским, потому что в скрипичном ключе написаны все детские песенки. Если же нарисован ключ, который напоминает полумесяц в небе с двумя точками-звездочками с правой стороны, вот такой:
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это ключ басовый. Он говорит нам о том, что музыка пред​назначена для голосов густых, низких, словом — басов.

Музыкальный ключ помогает быстрее разобраться в нотной записи.
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Мелодия
Греческое слово «мелодия» означает «пение», «напев». Мелодию можно напеть или сыграть на каком- нибудь музыкальном инструменте. 
Мелодия лежит в основе любого музыкального про​изведения. Она является, как часто говорят, душой музыки. Благодаря, прежде всего, мелодии музыка спо​собна передать любые наши переживания и чувства. Мелодия всегда имеет тот или иной ритм. Гречес​кое слово «ритмос» означает «соразмерность», «строй​ность». 

Ритмом называется чередование звуков, раз​личных по длительности и силе звучания. Короткие звуки сменяются более длинными, протяжными, сла​бые — сильными.

Из чего складывается мелодия? Из семи основных звуков лада. Все семь звуков лада могут быть повы​шены или понижены на полтона. Чтобы обозначить в нотной записи эти повышения и понижения звуков, к ним прибавляются знаки альтерации, т. е. знаки изменения высоты звуков (латинское слово «альтераре» означает «изменять»). Основных знаков альтерации три. Диез, Бемоль, Бекар.  Диез повы​шает звук на половину тона. Полтона — это самое короткое расстояние (интервал) между двумя звука​ми. Бемоль— понижает звук на полтона. Бекар— знак отказа от ранее написанного диеза или бемоля. Всех вместе музыкальных звуков — простых и со знаками альтерации — двенадцать. Сколько же можно сложить мелодий из двенадца​ти звуков? Бесчисленное множество. И ни одна не будет повторять другую.
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Ноты
Монах Гвидо из итальянского города Ареццо жил 900 лет тому назад. Он был учителем пения. Его подопечные — мальчики из церковного хора — ежед​невно собирались на спевки. И, как всегда, начинали занятия с распевного латинского гимна, который был очень популярен в то время.
Особенность этого гимна была в том, что каждая новая строчка начиналась тоном (звуком) выше. Ког​да кто-нибудь из хористов начинал фальшивить, Гви​до громко поправлял его, то есть сам пел нужный звук. При этом он четко произносил первый слог начального слова фразы:— Ут! — гремел голос Гвидо под сводами церкви.
Мальчики, широко раскрыв рты, подхватывали «ут». За «ут» следовало «ре», «ми», «фа», «соль» и «ля» — все первые слоги начала каждой строки гимна. Но вот что удивительно: эти слоги навсегда оста​лись названиями нот. Слово «нота» в переводе с латин​ского означает «знак». 

Правда, слог «ут» переделали в «до» и прибавили к шести названиям нот еще одну — «си». И получили мажорный лад, который знает каж​дый человек: до, ре, ми, фа, соль, ля, си, до...
Гвидо придумал нотные линейки, на которых удивительно просто и наглядно разместились нотные знаки, указывающие движение мелодии. Сначала было три линейки — красная, желтая и черная. Значки- ноты были квадратные и выглядели так:
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Но время шло. Один век сменял другой. Бурно развивалось музыкальное искусство. К XVII веку появилась простая и доступная нотная запись. И ноты навсегда заняли свои места на нотном стане (на пяти линейках). Теперь они выглядят так:

до ре ми фа соль ля си
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