	           Управление МБДОУ № 55 осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» и на основании Устава детского сада. Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий Агантаева Елена Петровна.                       В МБДОУ № 55 создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы Учреждения. В ДОУ реализуется возможность участия в управлении детским садом всех участников образовательного процесса. Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. Формами самоуправления МБДОУ № 55 являются:
✓ Педагогический совет;
✓ Общее собрание работников;
✓ Родительские комитеты групп;
✓ Управляющий совет;

В детском саду функционирует Первичная профсоюзная организация.

 Учредителем Муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида  № 55 является  Ангарский  городской округ.
В своей деятельности Учреждение руководствуется Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации », Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования, законодательством Российской Федерации, Иркутской области и  города Ангарска, нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования, Уставом ДОУ.

Важным в системе управления ДОУ является создание механизма, обеспечивающего включение всех участников педагогического процесса в управление. Управленческая деятельность по своему характеру является деятельностью исследовательской и строится на основе отбора и анализа педагогической и управленческой информации.

Управляющая система состоит из двух структур:

I структура – государственно — общественное управление:

· общее собрание коллектива 

· педагогический совет 

· управляющий совет 

· родительские комитеты групп 

· первичная профсоюзная организация 

Деятельность, данных  органов само и соуправления  регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями.

II структура – административное управление,  которое имеет линейную структуру.

I уровень – заведующий  ДОУ.

Управленческая деятельность заведующей обеспечивает

· материальные, организационные; 

· правовые; 

· социально – психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в ДОУ. Объект управления заведующей – весь коллектив. 

II уровень – административная группа (заместители заведующего, руководители методической, психологической и других служб ДОУ)

Объект управления управленцев второго уровня – часть коллектива согласно функциональным обязанностям.

III  уровень управления осуществляется воспитателями, специалистам, учебно — вспомогательным  и обслуживающим персоналом.

Объект управления – дети и родители.

Модель  управления МБДОУ № 55
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